

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年四月初一 初十立夏 2017年4月 | 26 星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠20版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22115号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在错综复杂的国内外形势下，各地区各

部门按照党中央决策部署，主动适应经济发展新常态，坚持新发展理念，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，积极推进行业调整和新动能转换，有效防控风险，推动经济社会发展取得了来之不易的成绩。一季度经济运行稳中向好、实现良好开局，增长和

效益回升，市场预期改善，内需对经济增长的贡献加大，新技术新产品新服务不断涌现并快速增长，产业优化升级不断推进，就业继续增加，城乡居民收入增长有所加快。各方面对新发展理念和供给侧结构性改革的认识逐步加深、行动更为自觉，

下转A03版▶

凝心聚力 奋力拼搏 加快建设经济繁荣社会文明生态宜居人民幸福的美好新海南

中国共产党海南省第七次代表大会隆重开幕

刘赐贵作报告 沈晓明主持

大会的主题是：紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全面落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神，凝心聚力，奋力拼搏，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南



4月25日，刘赐贵同志代表中共海南省第六届委员会向大会作报告。
本报记者 李英挺 摄



4月25日，中国共产党海南省第七次代表大会在省人大常委会开幕。
本报记者 王凯 摄

本报海口4月25日讯（记者彭青林）在917万海南各族人民的瞩目与期待中，中国共产党海南省第七次代表大会今天上午在省人大常委会隆重开幕。

大会的主题是：紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全面落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神，凝心聚力，奋力拼搏，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。

四月的海南处处繁花似锦、生机盎然；今天的省人大常委会红旗鲜艳、党徽高

悬，气氛庄重而热烈。本次大会执行主席、大会主席团常务委员会委员刘赐贵、沈晓明、于迅、李军、许俊、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子在主席台前排就座。

大会主持人沈晓明宣布，本次大会应出席代表405人，实到399人，符合规定人数。上午9时，中国共产党海南省第七次代表大会开幕，全体起立，雄壮的国歌声响起。

刘赐贵代表中共海南省第六届委员会向大会作题为《凝心聚力 奋力拼搏 加快建设经济繁荣社会文明生态宜居人

民幸福的美好新海南》的报告。报告共1.7万余字，分为3个部分：过去五年工作回顾；今后五年的奋斗目标；今后五年的主要任务。

刘赐贵说，省第六次党代会以来，我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结带领全省各族人民，深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神和对海南工作的重要指示为指引，坚持科学发展、绿色崛起，充分发挥生态环境、经济特区、国际旅游岛“三大优势”，主动适应经济发展新常态，

有效应对各种风险挑战，经济社会发展取得重大成就，国际旅游岛建设迈出坚实步伐。过去的五年，经济持续健康发展，综合实力实现新跨越；基础设施建设取得重大突破，城乡面貌焕然一新；改革开放纵深推进，体制机制活力彰显；生态保护与建设力度加大，环境质量持续全国领先；基本公共服务均等化加快推进，人民生活水平大幅提高；党的建设全面加强，政治生态不断净化。

刘赐贵指出，回顾五年来的工作，我们深深感到，实现海南经济社会持续健康发展，必须牢固树立“四个意识”不动

摇，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；必须坚持生态立省不动摇，加倍珍爱、精心呵护好青山绿水、碧海蓝天；必须坚持发展第一要务不动摇，全面践行新发展理念，努力保持经济社会持续健康发展；必须坚持深化改革开放不动摇，增强发展新动力新活力；必须坚持执政为民不动摇，最大限度地让全体人民共享改革发展成果；必须坚持全面从严治党不动摇，不断优化政治生态。这些经验体会是值得我们坚持和发扬的宝贵精神财富。

在此基础上，刘赐贵分析了当前

海南面临的国内外形势和战略机遇，指出海南加快发展的态势已经形成，提出今后五年的主要奋斗目标：一是经济繁荣。供给侧结构性改革取得重要突破，十二个重点产业形成规模，服务业型开放型生态型经济充分发展，创新创业涌动，市场活力迸发，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。产业结构趋近20:20:60，主要经济指标增速高于全国平均水平，到2020年地区生产总值、城乡居民人均收入比2010年翻一番以上，与全国同步全面建成小康社会。

下转A04版▶

刘赐贵参加省第七次党代会分组审议时强调 为加快建设美好新海南 作出新贡献

本报海口4月25日讯（记者彭青林）今天下午，刘赐贵代表分别在省第七次党代会第一代表团（海口团）、第二代表团（三亚、澄迈团）参加分组审议，强调坚决按照习近平总书记视察海南时的重要指示精神，以勇担当敢作为的精神，凝心聚力，奋力拼搏，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南作出新的更大贡献。

在审议中，刘赐贵认真听取了代表发言，并不时交流互动。他感谢各位代表以高度负责的态度审议报告，并对大家的意见建议给予充分肯定。他说，报告从起草到形成，充分吸纳了各方意见，特别是来自基层代表的意见，是全体党代表集体智慧的结晶，反映了917万海南各族人民的共同心声。

刘赐贵充分肯定了海口、三亚、澄迈

近年来的发展成就。他指出，近年来海南取得的进步和成效，是我们坚决贯彻落实习近平总书记视察海南重要讲话精神的结果，报告以“凝心聚力、奋力拼搏，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”为主题，就是要继续团结带领全省人民向以习近平同志为核心的党中央看齐，把习总书记对海南的嘱托一件件落实好。希望各级党员领导干部在各自工作岗位上奋发有为、勇于担当、守土尽责，把报告要求落实好。

刘赐贵希望海口、三亚、澄迈带头贯彻落实党代会报告精神，以“每天都从零开始”的工作态度，不等待不观望，加快推进海澄文一体化、大三亚一体化，打造“日月同辉”的南北两大增长极。海口要增强责任意识，树立担当精神，进一步做大做强做优，发挥省会城市的引领示范作用。

三亚要对标国际化标准，不断提升国际化水平，加快建设世界级滨海旅游城市。澄迈要继续深化行政审批制度改革，加快园区建设，以项目带人才促发展。

来自三亚基层社区党支部的刘庆鸯代表谈到美丽乡村建设给村里带来的变化，引起了大家的认同和共鸣。刘赐贵指出，各市县都要高度重视城乡一体化工作，加快“五网”基础设施建设，补齐医疗、教育短板，整治农村卫生环境，打造宜居宜业宜游的美丽乡村，以此吸引越来越多的游客前来，既让当地百姓从中得到实惠，也缓解中心城区压力，提升海南旅游承载力和发展空间。刘赐贵说，只一个个乡村都繁荣了、文明了、美丽了、幸福了，才能真正实现“全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂”三大愿景。

沈晓明参加省第七次党代会分组审议时提出 强化“六种意识” 做好“六篇文章” 加快建设美好新海南

本报海口4月25日讯（记者梁振君）沈晓明代表今天下午参加省第七次党代会第四代表团（儋州、白沙团）审议时强调，落实好省第七次党代会的各项决策部署，关键是强化“六种意识”，努力做好“六篇文章”，加快建设美好新海南。

沈晓明表示，刘赐贵同志代表六届省委所作的报告，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为指导，全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，是一个总揽全局、深谋远虑、解放思想、实事求是的报告。

沈晓明说，报告对过去五年工作的回顾全面而实事求是，对今后五年的规划和部署指导思想科学，战略思路和重点突出，目标任务明确，措施切实可行，

为海南未来五年发展描绘了宏伟蓝图，明确了今后五年的主要任务，报告鼓舞人心、催人奋进。

沈晓明指出，做好未来五年工作，加快建设美好新海南，要正确认识海南的省情和比较优势，不断强化“六种意识”。要强化国家战略意识，不负党和人民的重托，守卫好祖国南大门，保护好生态岛、守护好蓝色海洋；要强化生态环境意识，良好的生态环境是海南的核心竞争力，海南未来发展主要靠生态环境；要强化开放发展意识，以开放促发展；要强化改革创新意识，改革创新是中央对海南一以贯之的要求，海南未来的发展要靠改革创新；要强化可持续发展意识，把立足当前与着眼长远结合起来，树立正确的政绩观，发展的接力棒要一茬接一茬传下去，工作要一任接着一任干下去；要强化全球化意识，海南的发展要积极融入全球资源配置网络中去，进而成为全球资源配置的一个节点，甚至成为全球资源配置的中心。

沈晓明提出，落实好省第七次党代会的各项决策部署，要在强化以上“六种意识”基础上，结合实际重点做好“六篇文章”。一是做好改革开放的文章，重点在于体制机制创新方面下功夫；二是做好生态环境的文章，在保护好生态环境的前提下，千方百计将生态环境优势转变成海南的发展优势；三是做好海洋的文章，不断发展壮大海洋经济，持续夯实海南综合经济实力基础；四是做好现代服务业的文章，确保房地产平稳健康发展的同时，不断优化第三产业内部结构；五是做好人才的文章，积极培养和引进创新型人才；六是做好透明、廉洁、高效政府的文章，着力构建一流营商环境。

刘赐贵同志在中国共产党海南省第七次代表大会上的报告摘要 (见A02/A07版)

45次掌声，凝聚前行的力量

——省第七次党代会开幕侧记

(见A03版)